Тема урока:  «Правильные и неправильные дроби»
Кто с детских лет занимается математикой,

тот развивает мозг, свою волю, воспитывает в себе

настойчивость и упорство в достижении цели.

А. Маркушевич

Цели урока:

 1.повторить  понятие обыкновенной дроби; сравнение дробей; понятие правильной и неправильной дроби;
2. отмечать точки с дробными координатами на числовом луче, 

3. решать различные задачи.,

4. прививать интерес к предмету. 

ХОД   УРОКА

1. Организационный момент.

[image: image1]      Урок сегодня у нас необычный. Все, взрослые и дети, любят сказки, а детские сказки запоминаются на всю жизнь. Ведь каждый из вас помнит сказку о колобке. Вот именно он и поможет мне сегодня провести урок.

2. Устная работа. 
      Колобок теперь современный и живет  в красивом замке. С ним мы проведем экскурсию по замку, а затем по лесу.
      Для того, что бы зайти в замок вам надо ответить на несколько вопросов:
   Какую дробь называют правильной?

Какую дробь называют неправильной?

Может ли правильная дробь быть больше, чем 1?

Всегда ли неправильная дробь больше, чем 1?

Какая дробь больше, если одна из них правильная, а другая неправильная?

     Продолжим экскурсию по замку и посетим зал правильных и неправильных дробей. ( задание на след слайде)

След. зал – сравнения. (задание на слайде)

Переходим в третий зал – зал координатного луча; на луче отмечен единичный отрезок. Вопросы:

5. Какую дробь можно поставить в его середине?

6. Какую дробь можно поставить вместо 1?

7. Какую дробь обозначает указанная точка?

3. А теперь откроем тетради – запишем число и продолжим наше путешествие, но теперь по лесу, ведь именно в лесу и разворачивается сюжет сказки.
     Катится колобок по лесу, а  навстречу ему зайчик. И предлагает вам, ребята,  выполнить задание. 
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       1)Отметьте на координатном луче точки:

А(1 /15),В(7/ 15),С(17/ 15), Д(5/ 15),Е(1/3),К(3/ 5)

     2).  Начертите квадрат со стороной 4 см. Покажите на чертеже 3/8 квадрата. Найдите площадь этой части.

        Покатился колобок дальше и встретил в лесу волка. И он вам предлагает свои задания. Вот, видите, какие умные звери, все знают математику.             
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3.     Заполните пропуски так, чтобы равенства были верными

1 дм=   м                              3см=    дм=      м

7дм=    м                              6мм=   см        дм

1см=    м                              3см² =    дм²

4см=    м                              13 см³ =    м³

105г=   кг                              5ц=       т

3мин=   г                               3 кг=     ц

 Катится колобок дальше, и повстречал медведя. Он приготовил для вас три задачи. Решаем их. 
 4. Сложите 5 /8 числа 24 и 7 /2 числа 20.
5.  Площадь садового участка равна 600 м². Виноградом занята 1/ 12 участка, а яблонями 1/ 2 оставшейся части. Какую площадь занимают яблони?

6.  Колобок прошел от дома до встречи с медведем 2/ 3 всего пути, что составило 60 метров. Сколько метров колобку осталось катиться?
Физкультминутка
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 Мы готовимся к рекорду, 
  Будем заниматься спортом,

 Штангу с пола поднимаем…

 Крепко держим и бросаем!                            
 Будем заниматься спортом,                           
  Штангу с пола поднимаем…

 Крепко держим и бросаем!

 Наши мышцы не устали –

 И еще послушней стали!

 Нам становится понятно:

  Расслабление приятно.

    Отдохнули и спешим за колобком. А в лесу повстречалась ему лиса. Она приготовила для вас самое трудное задание – самостоятельную работу. Работать будете по карточкам. Согласно карточек, запишите свой вариант. На всю работу у вас 10 мин.
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     Теперь меняемся тетрадями ( работа в парах) и проверяем друг у друга работы. Решения представлены на слайде. Работы проверили, оценки поставили, двойки не разрешается ставить.
4. Записываем домашнее задание.  По карточкам.

5. Решить уравнение, если останется время.

     ( х – 111) * 59 = 11 918

975( у -615) = 12 675

(30 901 – а) : 605 =51

39 765 : (b – 893) = 1 205

6 Подводим итог.
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